

# Колхозное ЗНАМЯ

Орган Курмышского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 25 (2184)

ЧЕТВЕРГ  
22 июня 1944 года

Цена отд. № 15 коп.

13-й год издания. Выходит один раз в неделю

## Выполним план развития животноводства

В годы войны колхозное животноводство в значительной мере увеличилось, поднялась его продуктивность. Но тем не менее достигнутые результаты не являются предельными, тем более, когда условия войны, борьба за полную победу над врагом требуют повышенных результатов в деле роста поголовья и продуктивности скота. Фронт и стране нужно больше продуктов сельского хозяйства, больше продуктов животноводства.

Для повышения продуктивности животноводства сейчас самые благоприятные условия. Для этого необходимо организовать правильную пастбищу скота, выполнять правила зоотехнических требований.

Вместе с повышением продуктивности скота колхозам нашего района предстоит провести большую работу по доукомплектованию животноводческих и птицеводческих ферм. Это чрезвычайно важная государственная работа в большинстве колхозов нашего района уже началась, но проходит она пока еще слабо, мало организованно. Закуплено и законтрактовано не более 25 процентов недостающего количества поголовья скота на

фермах. В колхозах Бажинского, Алисановского и других сельских советов покупка и контрактация скота идет очень медленно. Председатели колхозов сами за это дело по-настоящему не берутся, и ругают второстепенных лиц, которые не представляют важности развития животноводства, предпочитают заниматься другими текущими делами. Укомплектовать колхозные фермы необходимо как можно быстрее путем покупки молодняка и контрактации.

Выполнение государственного плана развития животноводства — неслыханная задача всех колхозов, первичных партийных организаций и сельских советов. Необходимо провести эту работу так, чтобы весь излишний скот, выходящий у колхозников, рабочих и служащих, путем покупки у них был на колхозных фермах. Кое где, как например, в Кевине скот начинает уходить в другие районы. Эта практика неправильная, ее нужно прервать. Каждый колхозник, рабочий или служащий должен прежде всего быть патриотом своего района, своего колхоза и всемерно помогать укомплектовывать животноводческие фермы района.

## За своевременную сеноуборку

Сеноуборка — главный этап сельскохозяйственных работ по заготовке кормов для растущего колхозного животноводства. Своевременно и качественно провести эту работу — значит создать основную кормовую базу для всего нашего животноводства.

Время сенокоса настало. Отдельные колхозы Бортеурманского, Иашиногорского и некоторых других сельских советов уже ведут сеноуборочную работу полным ходом. Пары развернуть сенокос во всех колхозах района. В текущем году сенокос проходит в более трудных условиях, поэтому от руководителей сельских советов, колхозов, партийных организаций требуется более оперативное, внимательное, заботливое руководство.

Чтобы провести сеноуборку успешно, необходимо правильно организовать труд колхозников, иметь необходимый инвентарь, широко развернуть

массово-политическую работу. Успех сеноуборочной во многом зависит от последовательности работ на сенокосе. Нельзя допускать разрыва между косой и стогометанием, ибо от этого в прошлом году в колхозе «Победа пахаря» и некоторых других большая часть сена пришла в негодность.

В подготовке к сеноуборке большую помощь колхозам должны оказывать торговые организации района и отдел местной промышленности. Однако до сих пор ни райпотребсоюз, ни отдел местной промышленности исполкома райсовета не приняли мер к тому, чтобы в продаже были смольяны, бруски, косы, вила и грабли. Поэтому колхозам, чтобы приобрести необходимый инвентарь, приходится платить десятки и сотни тысяч рублей денег или десятки пудов хлеба. Это положение следует исправить и как можно быстрее организовать выработку необходимых изделий.

## КОЛХОЗНОМУ СКОТУ — СОЧНЫЕ КОРМА

Члены сельхозартела «Большевик» решили в текущем году до массовой сеноуборки заготовить достаточное количество сочных кормов для колхозного скота. Колхозники организованно вышли на заготовку силоса. Активно участвовали в силосовании ком-

сомольцы и молодежь. Руководила ими заведующая фермой т. Карпова. Заложено силоса 360 тонн. Колхозному скоту они своевременно заготовили сочные корма на зимне-стойловый период.

А. Г.

Горький, ул. Фрунзе, библиотека им. Ленина, (1 экз.)

наступающие войска Красной Армии на Карельском перешейке освободили город Выборг. На эту славную победу Красной Армии ответим самоотверженным трудом на сенокосе, прополке посевов, подъеме паров и других сельскохозяйственных работах.

Высокопроизводительным трудом, своевременным выполнением своих обязательств перед государством поможем Красной Армии полностью разгромить немецко-фашистские войска.

Уборка урожая в Туркменин



На снимке: Ч-вшек Ямурадова — жасая колхоза имени В. ршилова, Ашхабадского района. Заменяя брата, ушедшего на фронт, Ч-вшек выработывает по 3-4 нормы.

Фото С. Демина. Фотохроника ТАСС.

## Подъем пара закончили

Колхозники в колхозах нашей сельскохозяйственной области «Красный уголь» большое значение придают подъему паров и вывозке удобрений на паровые поля. Эти работы проводятся своевременно и качественно. Благодаря этому наш колхоз ежегодно получает неплохие урожаи озимых культур.

В текущем году план подъема паров перевыполнен. Все паровые поля удобрены навозом. Старательно работали на подъеме паров пахаря А. Фролов, А. Назаров, Н. Синев и В. Бураков. Они ежедневно перевыполняли дневные задания, вместо нормы 0,75 гектара вспахивали по 1 гектару и больше.

М. Ш. ламагина

## Пары вспаханы полностью, приступили к сенокосу

Колхоз имени К. Ворошилова закончил вспашку паров полностью на площади 142 гектаров.

Колхозы имени Тельмана, имени К. Ворошилова приступили к сенокосу. На луга вышли всевозможные возрасты и каждая стремится к повышению производительности труда.

В. Ольгин.

## В КЕКИНЕ ПАРЫ ПАШУТ НЕКАЧЕСТВЕННО

В Кекине вспашка паров производится медленно и некачественно. Пашут мелко, с большими огрехами. Руководство колхоза и бригадиры на это смотрят спокойно, как будто так и надо. Они забывают, что от плохой обработки паров колхоз получает недопустимо низкие урожаи озимых. Этот недостаток надо устранить немедленно.

П. З.



По решению райкома ВКП(б) и исполкома райсовета на районную Доску почета передовиков социалистического соревнования на сеноуборке заносятся:

### Из колхоза «Оборона страны»

**СТАРОСТИН И И** — в ссн При косьбе вручу выполняет дневные нормы выработки на 300 процентов

**ШКИЛЕВА М. И** и **ГАВРИЛОВА М. Д.** — в ссн. Дневные задания на косьбе выполняют на 250 процентов.

**СМИРНОВ Е. А.**, **МИГУНОВ В. С.** и **ГУБИН А. В.** — в ссн. Выполняют дневные нормы выработки на косьбе вручаю на 270 процентов.

## НА ФРОНТАХ

### ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 14 по 20 июня 1944 года).

На Карельском перешейке войска Ленинградского фронта, развивая успешное наступление, 15 июня прорвали вторую сильно укрепленную долговременную оборонительную полосу финнов. В итоге шестидневных наступательных боев наша войска продвинулась вперед до 40 км, захватив в плен до 75 километров по фронту. В ходе прорыва первой и второй оборонительных полос противника уничтожено и захвачено более 500 долговременных оборонительных сооружений, предельно три месячных полосы противотанковых и противоботных заграждений (эскарпы, рыт, надолбы) и глубоко эшелонированные минные поля. Только в трех узлах сопротивления второй оборонительной линии противника захвачено более 50 железобетонных и броневых артиллерийских и пулеметных сооружений.

По предварительным данным войска Ленинградского фронта за 5 дней наступательных боев, с 10 по 14 июня, захватила 235 орудий разного калибра, 180 минометов, 400 пулеметов. Кроме того, уничтожено более 200 орудий, более — 450 пулеметов. Противник понес огромные потери. Во время наступления наши войска 16 и 17 июня заняли более 220 населенных пунктов. Многие населенные пункты были превращены финнами в сильно укрепленные узлы обороны. Проведение советских частей было настолько стремительным, что финны даже не успели взорвать заминированный мост через водный рубеж. За один день части Н-ского соединения выбили из строя до 2 тысяч финских солдат и офицеров и захватили много пленных и трофеев.

18 июня советские войска стремительным ударом прорвали третью полосу обороны финнов — линию Маннергейма и штурмом заняли город и порт

Бьерке (Койвисто), районный центр Ленинградской области Рауту, а также более 100 других населенных пунктов. На следующий день наша войска расширила прорыв линии Маннергейма до 50 километров по фронту и, продвигаясь вперед, заняла более 70 населенных пунктов. 20 июня войска Ленинградского фронта, развивая прорыв линии Маннергейма, преодолели сопротивление противника извне и внутреннею обводах Выборгского укрепленного района финнов и штурмом овладели городом и крепостью Выборг.

На других фронтах — без перемен.

Наша авиация дальнего действия в ночь на 13, 14, 15 и 18 июня наносила массированные удары по аэродромам противника в районах Бреста, Белостока, Брановичей, Пинска, Мясца, Бобруйска, Орши, Лунища. В результате бомбардировок на аэродромах возникли многочисленные пожары, сопровождавшиеся взрывами. Горели самолеты, склады боеприпасов и склады с горючим. Уничтожено много самолетов противника.

Как теперь стало известно, в боях в районе севернее Искра отличился красноармеец Р. Мян Семенович Смишук. 4 июля 25 немецких танков атаковали наше подразделение. Тов. Смишук под огнем противника выбежал из траншеи навстречу вражеским танкам. Метко бросил одну за другой несколько противотанковых гранат, он подбил 3 танка. Остальные немецкие танки отшли, но затем вторично атаковали позиции подразделения. Отразив вражескую атаку, красноармеец Смишук подбил гранатами еще 3 танка. Таким образом в ходе боя тов. Смишук уничтожил 6 немецких танков.

За время с 13 по 19 июня в воздушных боях и отбом ракетной артиллерии сбито 153 самолетов противника.

### Слет молодых передовиков сельского хозяйства

20 июня состоялся районный слет молодых передовиков сельского хозяйства. На слете был обсужден вопрос: итоги работы комсомольцев и молодежи на весеннем севе и дальнейшие задачи с докладом по этому вопросу выступил секретарь райкома ВКП(б) т. Воронов. После доклада разменились приветия. На слете лучшие производственники из числа комсомольцев и молодежи были премированы и награждены почетными грамотами РК ВЛКСМ. Переходящее Красное Знамя РК ВЛКСМ было передано комсомольской организации колхоза «Пролетарий» (секретарь т. Ерусламова).

Участники слета приняли обращение ко всем комсомольцам и колхозной молодежи района.

### Обращение участников районного слета молодых передовиков сельского хозяйства Ко всем комсомольцам и молодежи Курмышского района

Наша героическая Красная Армия и армии наших союзников Великобритании и Соединенных Штатов Америки ведут решительную борьбу за полную победу над немецко-фашистскими захватчиками. В этот решающий период Великой Отечественной войны весь советский народ напрягает все свои силы для того, чтобы приблизить светлый час нашей победы.

Весенний сев закончен. На колхозных полях растет богатый урожай. Связана основная работа в борьбе за высокий урожай. Перед нами сейчас стоят новые, более важные задачи. Мы, участники районного слета молодежи, берем на себя новые обязательства и призываем всю колхозную молодежь.

Молодежь и передовой отряд — комсомол вместе со всем советским народом горячо откликнулись на призыв вождя великого Сталина и, не зная усталости, самоотверженно трудятся во всех отраслях народного хозяйства. Комсомольцы и молодежь нашего сельскохозяйственного района настойчиво борются за повышение урожайности колхозных полей, за развитие общественного животноводства. В каждом колхозе, на каждом участке колхозного производства можно видеть комсомольцев и молодежь, которые своим трудом куют победу над врагом. Прошедший весенний сев показал замечательные образцы трудовой деятельности наших комсомольцев и молодежи. О славных трудовых примерах свидетельствуют те факты, что за период весеннего сева за самоотверженный труд по решению райкома ВКП(б) и исполкома райсовета на районную Доску почета занесено 25 человек из комсомольцев и союзной молодежи. Кроме этого по решению райкома ВЛКСМ 17 человек молодежи премировано, 11 юношей и девушек получили почетные грамоты райкома комсомола. Сотни передовиков молодежи отмечены как лучшие производственники, решениями правлений колхозов и комсомольских организаций.

Энергия к труду и полной победе в сердцах нашей молодежи с каждым днем все возрастает. Мы — молодежь! Нам принадлежит будущее нашей Родины. Это будущее во многом зависит от нас самих, мы должны его иметь прекрасным и счастливым. Этого мы добьемся со старшими нашими братьями и сестрами, отцами и матерями.

1. Добиться содержания посевов в чистоте. Для этого каждому юноше и девушке показывать личный пример на прополке. Организовать на это дело подростков школьничков. Добиться массового выхода колхозников на прополку полей.

2. Помощью правления колхозов своим трудом закончить подъем паров в установленные сроки, для этого используем не менее 99 процентов рабочих лошадей на вспашке паров, кроме того, используем на этой работе обученный армуноратный скот. Выполнять дневные нормы выработки на вспашке паров не менее, чем на 130—150 процентов.

3. Создавая в каждом колхозе комсомольско-молодежную бригаду по силосованию кормов и, следуя примеру молодежи Шуйского района, Ивановской области, заложим до 1 июля силоса не менее 6 тонн на корову, 2 тонн — на телку, полтонны — на свинок. 3 центнера — на овцемятку. Этим самым мы создадим сырую зимовку колхозному скоту.

4. Организуем на сенокосе индивидуальные сделки, разведем широко социалистическое соревнование за качественное выполнение и перевыполнение дневных норм выработки.

5. Примем активное участие в укрупнительной животноводческой ферме, покажем личный пример в продаже молодява скота на колхозные фермы. Одновременно будем энергично трудиться на работах по подготовке а затем и на уборке урожая.

Мы призываем всех комсомольцев и несоюзную молодежь рай на всеустановленные трудиться над выполнением поставленных задач во имя нашей полной победы.

6. Энергия к труду и полной победе в сердцах нашей молодежи с каждым днем все возрастает. Мы — молодежь! Нам принадлежит будущее нашей Родины. Это будущее во многом зависит от нас самих, мы должны его иметь прекрасным и счастливым. Этого мы добьемся со старшими нашими братьями и сестрами, отцами и матерями.

Мы призываем всех комсомольцев и несоюзную молодежь рай на всеустановленные трудиться над выполнением поставленных задач во имя нашей полной победы.

Крупном рогатом скоте. Они вывезут ввоз на крупном рогатом скоте. Вместо 8 ввозов вывозят по 16—17 ввозов. А. Б.

### Приступили к сенокоске

19 июня колхозники и хозяева сельхозартели «Зорна страна» дружно приступили к сенокоске. В первый же день между 10 парами развернулось острое соревнование. На сенокосе принята индивидуальная сделка. За поля в колхозе было выделено 26 гектаров. Косил И. И. Старостин вместо двойной нормы 0,20 гектара скошил за 1 день 0,30 гектара. Колхозники М. И. Шеняев и М. Д. Гагрина за поля перевыполнили дневную норму выработки, каждая скосила по 0,25 гектара.

Активное участие в сенокоске принимают комсомольцы и молодежь. Комсомолы Е. Смирнов и В. Мишин скошили по 0,27 гектара. Столько же скошил и младший Огочественной войны А. В. Губин.

В первый день в двух бригадах выпущены «боевые листы» В. Тюрина.

### Организованный выход на сенокос

Члены сельскохозяйственной артели «Умелый труд», «Новая жизнь», «Варьба» и «Трудовик», Дзержинского сельсовета, организованно вышли на косьбу лугов.

В первый день в колхозе «Умелый труд» скошили 30 гектаров. Работы на сенокосе разворачиваются все шире. А. Чернышкова.

### В колхозах

**Болобоновского совета**  
Колхозники и колхозницы сельскохозяйственных артелей «Красная новь», «1 Мая», «Красный восток», Болобоновского сельсовета, 20 июня приступили к сенокосению. В первые же дни косильщики перевыполняют дневные задания.



Клоузику И. И. Фодиеву колхоз «Большевик», Пашского района, Дзержинской области) — 67 лет; два его сына срываются на фронте. В артельном хозяйстве много дела: надо исправить телеги, починить аграрий, подготовить инвентарь и старик Феликс работает с максимальной напряженностью. Он уже изготовил нужное количество граблей в предстоящей сенокоске. Фото Б. Васютинского. Фотохроника ТАСС

### Славный путь к учебе и труду

Созданные школы ФЗО и ремесленные училища дают нам и моя семья путь к учебе и труду. В школах и училищах готовятся квалифицированные люди для промышленности и транспорта. Из нашего района в школы ФЗО и ремесленные училища ушли сотни юношей и девушек, многие из них уже закончили обучение и сейчас успешно работают по своим специальностям.

В своих письмах к родным и знакомым молодежь из школ, а также и с производства, где она работает после учебы, пишет и благодарит за то, что ей созданы хорошие условия в учебе и труде. Так, например, из ремесленного училища № 17 Лиза Стекольниковна (д. Трипшино) пишет своей матери: «Мама, обо мне не беспокойся, я живу хорошо. Кормят нас три раза в сутки. В свободное время устроены вечера, время проводим весело». Такие же письма пишут учащиеся в

д. Воронино и другие. Все это свидетельствует о большой заботе об учащейся со стороны нашей партии и правительства. И этому молодежи с жадным идет в ремесленные училища в школы ФЗО. Она знает, что там при все готовом получишь хорошую квалификацию, станешь более полезным человеком для любимой советской Родины.

Сейчас в нашем районе проходит подготовительная работа по призыву в школы ФЗО и ремесленные училища. Сельские советы, партийные организации и правления колхозов должны провести эту работу на основе широкого разъяснения о значении этого дела и добиться того, чтобы лучшая молодежь была послана в школы ФЗО и ремесленные училища. Юноши и девушки! Организовано идите в ФЗО и ремесленные училища. Это славный путь к учебе и труду.

М. Ильичев.

### КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНОЕ ЗВЕНО

Раннее утро. Еще брезжит рассвет. Все еще спит. А на улице в колхозе «Путь Ильича» раздаются голоса молодежи. Загремели ведрами и ковшами. Это члены комсомольско-молодежного звена пошли на работу: поливать капусту и помидоры. Горячая наступила пора, надо успеть сделать.

Комсомольско-молодежное звено состоит из 12 человек. Руководит звеном комсомолец Катя Гроздева. За звеном закреплены две культуры: яровая пшеница и картофель. Члены звена одновременно являются и садоводческим звеном. Большую работу они проводят по уходу за садом и лекарственными культурами (белладонной и даламатской ромашкой). Р.мышка дала бутон.

Много работы и в колхозном огороде. Члены звена сами вырастили прекрасную рассаду

капусты и помидоров. А сейчас их высадили в грунт. Утром и вечером надо поливать. Спать приходится мало. В три часа члены звена все на полях. Надо успеть полить до восхода солнца. Придут с поливом, уснут часок и опять выходят на работу вместе с колхозниками. Днем они пропалывают свои участки от сорняков. Пшеница первый раз прополота.

Но члены звена не должны на этом успокаиваться. Хороший урожай можно получить только при заботливом уходе за всеми культурами в течение всего лета. Задача звена состоит в том, чтобы в частоте содержать все свои участки и проводить в период лета необходимые агротехнические мероприятия.

М. Полеская

### Заботливая пшеница

В колхозе имени Тельмана заведующей птицефермой работает Евдокия Григорьевна Башкирова. Порученное дело она выполняет образцово, старательно, борется за сохранение поголовья, за высокую яйценоскость. В результате заботливого ухода за курами птичница Башкирова от 125 кур сдала государству 2500 яиц и посадила 10 наседок. От 4 наседок получила 55 цыплят и все сохранены.

Сейчас Евдокия Григорьевна заготовляет для кур зеленые корма на зиму, заготовлено 2 центнера, засеяно 5 вазов речного песка. Большую заботу проявляет т. Башкирова о ремонте птичника, но в этом ей не идет навстречу правление колхоза, поэтому ремонт затягивается. Этот недостаток надо устранить, помочь заботливой птичнице создать для кур теплую и сытую зимовку.

М. Головкина.

### По следам наших выступлений

В статье «За воспроизводство конского поголовья», напечатанной 1 июня в нашей газете, сообщалось, что в колхозе «Победа сахара» плохое состояние воспроизводства конского поголовья. Нам сообщают, что указанный недостаток в колхозе устраняется.

случная кампания успешно завершается.

Ответственный редактор П. С. РЯБОВ

17 июня пропал мерин гнедой масти 1937 г. рождения, рост 135 сантиметров. Знающих место нахождения просим сообщить колхозу «Новая», Курмышского сельсовета. Правление колхоза.